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TÁVIRATOK.

Kossuthék érkezése.
Ünnepélyes fogadtatás.

Tüntetés a köztársaság mellett.
Tiseser ember tüntetése a király 

ellen
— Fővárosi tudósítónk jelentöke. —

Vasárnap este hét órakor érkeztek 
meg Kossuth Ferencz és társai. A 
nyugoti pályaudvaron mintegy 10.000 
ember várta a nemzet vezéreit. A 
tömeg jó része egyetemi hallgatókból 
állott, Előbb a Kossuth nótát énekelték, 
utána a következő kiálltások voltak 
hallhatok: ...

— Le a vén generálisokkal! El 
jen a köztársaság!

Az érkező vezérpolitikusokat Kacián 
Géza és Viola Kornél fogadták.

Kossuth válaszában kijelentette, 
hogy nem érdemlik meg az ovációt, de 
megérdemlik a polgárság bizalmát. Amig 
szivünkből a bécsi hatalom nem tudja 
kitépni a honszerelraet, addig a gyö 
zelem csak a miénk lehet. Szavait 
leírhatatlan lelkesedéssel és megillető- 
déssel fogadta a tömeg.

A nemzet vezérei a függetlenségi 
pártkörbe hajtattak, az oda vezető ut 
jók valóságos diadalmenet volt.

A pártkör ablakából Polónyi Géza 
beszélt a néphez. Beszéde végén a 
„Népszava“ szerkesztőségéből hat ko­
csin egy csomó szocialista vonult a 
pártkör elé és a Marsellieist kezdték 
étieke'ni. Erre a tömeg csúnyául el­
verte a tüntetőket.

100,000 ember tüntetése.
Budapest, szeptember 25. Ma itt 

Budapesten óriási tüntetések lesznek. 
A polgárság tízezrei, a rendezők sze­
rint 100,000 polgár a Kossuth-pártkör 
elé vonul és felkérik Kossuth Feren- 
czet. hogy a vezérlöbizottság határo 
zatát közölje a néppel, mert ahoz 
akarnak alkalmazkodni.

Áppenyl táviraté.
Budapest, szept. 25. Apponyitól 

Veidlingauból Kossuth rendkívüli hosszú

táviratot kapott, amelyben állítólag az 
van, hogy Cziráky bejelentette, a ki 
rálynak a vezérek válaszát. A király 
fentartotta magának a döntést.

Kossuth szobor leleplezése Makón.
Makó, szept. 24, Kossuth Lajos 

érczszobrát itt leleplezték. A szobor 
leleplezés nagy ünnepélyességgel ment 
végbe. Justh letette a szoborra akép- 
viselöház koszorúját. Kijelentette mint 
házelnök nem politizál, bár szive tele 
van keserűséggel. Hirdesse ez érez* 
szobor idők végeztéig, hogy hazáért, 
szabadságért, jogainkért, alkotmányunk­
ért élnünk halnunk kell!

A vezérek Budapesten.
Becs, szept. 25. Andrássy Gyula, 

Bán ff y Dezső báró, Kossuth Ferencz 
és Zichy Aladár gróf délután 3 órakor 
visszautaztak Budapestre.

Cziráky a királynál.
Becs, szept. 25. Cziráky Béla gróf 

ma déli 12 órakor egy félóráig tartó 
kihallgatáson volt ö Felségénél és ez 
alkalommal jelentést tett a szövetkezett 
pártok vezéreivel folytatott mai érte­
kezletéről.

LniMiálUkr«

Közhangulat.
A király népsaerüeégének végt.

A vezérek válasza Czlrékynak.
Kossuth nyilatkosata.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 24.

Tegnap a meglepetés első pilla­
nataiban bajos dolog volt eldönteni, 
hogy a közönség széles rétegeiben, a 
bécsi hírek hatása alatt az ámulat és 
megdöbbenés, vagy a fölháborodás és 
elkeseredés volt-e nagyobb ? Ma már 
azonban, amikor az izgalom hullám­
verését a nyugodt megfontolás kezdi 
fölváltani, konstatálhatjuk, hogy azok 
a különböző merényletek, melyeket a 
túltengő hatalmaskodás harmineznyolez 
esztendő alatt elkövetett ellenünk — 
odaszámitva Clopyt is —■ együttvéve 
sem Vágytok olyan mély nyomokat a

SnrrkcitiUM('g ti* «
DESRECZEN,

Piasz-utc*« 47. é$ 49. *zám.

kedélyekben és elmékben, mint a teg­
napi példátlan eset. Túlzás nélkül el­
mondhatjuk, hogy — a Lloyd-klubbeli 
bizánczi csapatot kivéve — pártkülőnb- 
ség nélkül mindenki egyetért abban, 
hogy itt a nemzeti becsületet és az 
alkotmányt egyaránt megtámadták, most 
már tehát minden tisztességes hazaii­
nak egyetlen nagy táborban egyesülten 
kell fölvennie az autokratikus elbiza­
kodottsággal szemben a harezot.

Utczákon, nyilvános helyeken, klub- 
bokban, magántársaságokban, minde­
nütt, ahol két ember összejön, egyéb­
ről sem beszélnek, mint a tegnapi 
inzultusról, amelynek érdemi része 
fölött nincs eltérő vélemény. Viták 
mindössze »lelett folynak, hogy ki fele­
lős a tettért, maga a király-e saját sze­
mélyében, vagy azok a sokat emlege­
tett rossz tanácsadók ? Régi, hagyomá­
nyos szokás szerint az utóbbi nézet 
felé hajlik a többség s szívesen ringatja 
magát abban a hitben, hogy a király, 
akit a „legalkotmányosabb“ jelző mel­
lett a „leglovagiasabb" jelzővel is föl­
ruházott a lojalitás, a saját ioicziativá- 
jából nem tehette azt, amit tett.

Azzal azonban mindenki tisztában 
van, hogy az eset kimondhatatlanul 
sokat ártott a dinasztikus érzésnek 
s mélyen megrendítette a király 
népszerűségét, úgy hogy ha valami, 
kor helyreáll is a király és a nemzet 
között az összhang, a király akkori 
kormányának nagyon sokat keil majd 
fáradoznia, amig sikerül a tegnapi ezé- 
zári cselekedetre ráborítani a feledés 
fátyolát.

Egyébként a helyzet meritumára 
nézve a közönség egybehangzóan úgy 
látja a jővén, öt, hogy az abszolutisz­
tikus kísérletek még hosszabb ideig 
tovább folytatódnak, miközben kétség­
kívül sokat fog szenvedni a nemzet, de 
végre is, ha a nemzet kitartó lesz a 
törvényes ellenállásban és képes meg­
tartani az önmérséklet korlátáit, a ha­
talom minden erőfeszítése megtörik, s 
legkésőbb a jövő esztendőben eljutunk 
nemzeti ügyünk diadalához. A tegnapi 
eset tehát nemhogy csüggedést idézett 
volna elő, hanem inkább megaczé- 
lozta a hazafiak szivét és elszánt el­
határozását. 

Pebreoien, Siéchen»i-utOM 42.
Télérltin §23; GyÁftö kocái.
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Oair&ky és a vesérek,
Bécs, szept. 24. Cziráky Béla 

gróf vasárnap reggel 8 órakor megje­
lent a királynál audienczián, amely fél 
9 óráig tartott. Ekkor Cziráky értesí­
tette a Bristolban tartózkodó pártvezé 
reket. hogy őket délelőtt 10 órára a 
király személye körüli minisztérium 
palotájába kéreti, ahol velük tanács­
kozni akar.

Kossuth Ferencz. Apponyi Albert 
gróf, Andrássy Gyula gróf, Bánffy De­
zső báró és Zichy Aladár gróf délelőtt 
9 órakor Kossuth Ferencz BristoV 
szállodabeli lakásán gyűltek össze, és 
ott háromnegyed 10 ig konferencziát ; 
tartottak. A konferenczia után kocsira 
ültek és a magyar házhoz, a király , 
személye körüli minisztériumba kaj-, 
toltak. Elől Kossuth ment Banffy va!,; 
utána Zichy Aladár és Apponyi Albert , 
grófok, végre Andrássy Gyula grói 
egyedül.

Kossuth Ferencz és a többi ve­
zérek előre megállapították a választ, 
amelyet adni fognak és azt nagyobb 
szabatosság kedvéért írásba is foglal­
ták. Miként azt Bécsböl illetékes hely­
ről közlik, a válasz a következő volt :

„A szövetkezett többségi pártok 
képviselői legmélyebb sajnálatukra 
nincsenek abban a helyzetben, 
hogy ő felsége legkegyelmesebb fel­
hívása szerint a tegnapi kihallgatáson 
velük közöt feltételek alapján a kor­
mányt elvállalhassák. Mert ezeknek 
a feltételeknek elfogadása ellenkeznék 
nem csupán „a meghívottak egyéni 
meggyőződésével, hanem a parla­
menti többségnek a feliratban kife­
jezett álláspontjával és a nemzettől 
a választásoknál nyert mandátumá­
val is. ....

Még a fentebbiek szerint kizárt
esetben is, ha a meghívott képvi­
selők az ö felsége által kijelölt alapon 
kormányt vállalnának is, ebből semmi 
politikai eredmény nem volna vár­
ható, mert sem a mai képviselőház­
ban,’sem az országban ezen az alapon 
többséget nem nyerhetnének.“

Cziráky gróffal azután hosszabb 
beszélgetésbe bocsájtkoztak a pártve­
zérek. De eznek folyamán sem Cziráky, 
sem vezérek formális propozicziókat 
nem terjesztettek elő.

Cziráky a tanácskozások befejez­
tével s királyhoz ment audiencziára, 
hogy ott átadja a parlament vezéreinek 
válaszát.

Kossuth Ferencz, Andrássy Gyula 
gróf, Bánffy Dezső báró, Zichy Aladár 
a délután 3 órai vonattal Budapestre 
utaztak. Apponyi Albert gróf pedig ki 
ment XVeidingauba és az éjjeli vonattal 
tér vissza Budapestre. A Bristolban 
Apponyi hátrahagyta czimét, hogy ha 
Cziráky jönni fog, azt vele közöljék.

Hétfőn délelőtt fél 11 órakor a 
vezérlöbizottság ülésén valamennyien 
jelen lesznek. 

Kossuth & helyseiről.
Kossuth Ferencz a helyzet leg­

újabb kialakulásáról többek között a 
következőket mondotta:

Ma Czirákyval közöltük álláspon­
tunkat és a király feltételeire adott 
válaszunkat. Csupán nagyobb preci­
zitás czéljából foglaltuk ezt írásba. 
Azután hosszabb eszmecserét toly- 

! láttunk egymással. A hétfői — ve- 
I zérlő-bizottság ülésén — jelentést 

fogunk tenni minden irányban.
Ha Cziráky valami újabb királyt 

üzenetet hoz számunkra, vagy újabb 
propozicziót tesz, mi azt már csa 
Budapesten vehetjük át, miután a 
délután 3 órai vonattal Budapestre 
utazunk.

Mondhatom, hogy a mai nap 
sem merült fel semmi olyan moz­
zanat, ami reményt nyújthatna a 
békés megegyezésre.

1 i)Ob. szeptember 25.

nem állana fel és nem kezdene öltözködni, 
hanem annak végét nyugodtan bevárni, 
jól esne ez nemcsak a játszó színészeinek, 
de azoknak is, akik a darab végére épp oly 
kiváncsiak, mint az elejére.

Színház-
Vasárnap a színházban.

A király házasodik.
A vasárnap délutáni előadásról a me­

lyen mérsékelt helyárak mellett adták Tóth 
Kálmán szellemes vigjátókát »A király há- 
zasodik“-ot, ugyanazt Írhatjuk mint a bemu­
tatóról ö ömmel jegyezzük fal, hogy a dél­
utáni e őadáson a szereplők öszjátékamár 
sokkal jobb volt, mint a bemutatkozás 
alkalmából, a mit a rendes kerékvágás oló 
jelének tekintünk.

Nebántsbirág.
Az esti előadást Fothy Frida estének 

nevezhetjük. A Nebántsvivág ma esti elő- 
adásán megmutatta ez a fiatal primadonna, 
hccy a ssubreít szerepeket nemcsak tempi- 
rementummal, hanem énekhanggal is győzi. 
Nem terjedelmes, de annál iskolázottabb és 
kedvesen csicsergő hangja van. Játékának 
rutinirozottiága a vidék első priinadonn íjává

aVa * Kevés művé sznőnek sikerült ily rövid 
idő alatt a közönség rokonszonvét, szeret tét 
ennyire magnyerni, mint ennek a fiatal prima­
donnának. Mai fellépésével meggyőzőit min­
denkit, hogy Felhő Rózsinak és Rózsi Lili­
nek méltó utódja van a debreceni szín­
házban. A közönség jelenetről-jelentre ro- 
konszenvének számta'an hangos megnyilat­
kozásival kísérte Folhy Frida játékát. A si 
kerben méltó osztályosa volt: Polgár Sándor
ás Szaloki Dezső. .

Polgár Sándor mai fellépéséről azt 
jegyezzük meg, hogy ment volt minden túl- 
’/ istóiSzalóki Dezsőt kiváló komikusnak is­
merte meg a mai szerepléséből a közönség. 
A ripaca színigazgató szerepét J°bb alaki - 
tásban aligha látta Dabreczen közönsége. 
Saino", azonban arról értesülünk, hogy ez 
a kiváló erő október 1 ón elmegy a társu­
lattól. Nem tudjuk kivel pótolja Zilahy, mert 
a két komikus mai esti együttműködése arról 
győzött meg bennünket, hogy az ensemblában 
kiválóan érvényesülhetnének.

Ternyei Lajos, Sz. Pozsonyi Lenke, 
Szabó Gyula és Vadász Lajos a mai szere­
püket jól játszották.

Az összjáték és a rendezés jó volt, 
azonban a kar rendkívül néptelen s a tu. 
fő, színtelen. * *

A* előadás végét tessék be 
várni. Helyesen tenné a színház látogató 
közönség, ha a darab utolsó akkordjainál

Viharos presbiteri közgyűlés.
— Bajét tudósítónktól. —

Rendkívül viharos közgyűlése volt 
tepnap a református ogyhiztanácsnak. A 
tárgysorozatában szerepeit több presbiternek 
azon kérvénye, hogy a presbitérium intéz­
kedjék a Debreczeni Reggeli Ujságbin szep­
tember 8. éa 13. napjain megjelent és a 
presbitériumra többek által sértőnek ta.ált 
czikkek mialt. Hosszú és szenvedélyes vitát 
eredményezett ez a kérvény, moly teljesen 
magánosokra és ne u a presbi.enumra vo­
natkozó czikkeket úgy magyarázza, hogy az 
a presbiterek összeségét sértené.

Az izgalmas közgyűlésről tudósításunk 
a következő :

A debreczeni református egyház pres­
bitériuma tegnap délelőtt 10 órakor népes 
közgyűlést tartott, melyen egyházi részről 
Kiss Albert lelkész, világi részről pedig 
Simonffy Imre főgondnok elnökölt.

A közgyűlés megnyitása után köszönetét 
szavaztak Molnár Albettnek és nejének az 
úrvacsora osztáshoz adományozott bőrért. 
Majd tudomásul vették, hogy az egyház- 
kerület őszi közgyűlése október 25-én
kezdődik. . .. ... ,

Ezután a .Debreczeni Reggeli Újság­
ban e hó 8án „Szabad a vásár!" ezimen 
és e hó 13-án „Izgatás 1“ czimmel meg- 
jelent csikkekre vonatkozó kérvényre került 
a sor. A fenti két czikknen a magát »Füg­
getlenségi" nevű czikk iró bírálat tárgyává 
teszi, hogy az egyház ügyésze, Marton Imre 
függetlenségi pártelnök beviszi a politikát 
az egyház tanácsterembe, hivataloi hatalmát 
arra használja fel, hogy az egyházi hiva­
talokat atyafiságosan tölti be és magának 
őt meg nem illető tisztelet dijat szavaztat 
meg. S mivel ehez társai is vannak, a 
czikkiró korumpáltnak mondja az egyház 
vezetőjének eme dolgait.

A csak egyesekre vonatkozó czikkeket 
több presbiter az egész presbitériumra 
nézve sértőnek találta és kérvényt intézett 
az egyház tanácshoz, hogy a törvényes 
utón derítse ki a szerzőt.

A terjedelmes kérvényhez elsőnek Ja 
nosi Zoltán szólalt fel és azt bizonyította, 
hogy a czikkek nem a presbitérium egészére 
vonatkoznak, C.orka István tanítónak az a 
véleménye, hogy ez az úgy nem tartozik a 
presbitériumra a indítványozza, hogy v gy 
e a napirendről. Ezt indítványozza Márk
Endr6Kovács József polgármester a kérvénye­
zők mellett szól, majd Ferenc« Gyula dr. 
kijelenti, hogy az indítványt nagyon szánal 
masnak találja és elítéli, hogy egyes embe­
rek dolgát a presbitérium elé vigyék, ur. 
Varga Lajos megtámadja a cztkkirót, ami 
álnevet használ és a sajtóper indításához 
hozzájárul. Harsáuyi Gusztáv, Márton Imre 
és Márton Kálmán szintén a sajtóper me 
lett vannak még Márk Endre »■««elten to 
szólalásában azt tartaná heyesnek, ba a 
kik a czikkek miatt sértve érzik magokat 
hírlapban válaszolván. Ferenczi Gyula » 
tiszta lelkiismeretre apellál és a saj P 
ellen beszél. Jánosi Zoltán «^telten«1 
szóTalása után Kiss Albert elnök e b 
Csutka indítványát tesz. fel a szavazásra 
melyet elvetettek. Azután nagy többséggel 
elfogadták a megtorló kérvényt és UH* 
presbitérium sajtópert indít a „Deb
R688t K\£i.okr61 «6,6 jelek­

kel intéztek el azután. Mejd » 
lenti. h=«í Mártó. Im« •«*»
czélra adományozta azt az ez_________ .

Higyje el1.
r.önség, ha a darab utoiso —____ZZ_!------- -———— WallcriiH" rniKp fiai tM iwT-öfös Metébtói
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Gvuláné hagyatékának rendezéséért két szó­
többséggel megszavazott részére.

Több alapítvány végleges rendezésért 
tett jelentést elfogadása után felfüggesztik s 
közgyűlést, melyet holnap délután 4 órakor
folytatnak.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
üterkesztöségi ó. : d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

A rendőrt üssük le.
A polgárok a rendőrök védelmeitől.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, Szept. 25 

Arra igazán alig találunk példát, 
ami vasárnap este 7 óra körül Debre- 
czenben történt Ugyanis a Miklós

— Kineveséi. Tornássy Gáza deb- 
rtczeni törvényszéki jegyzőt a szillgysomtyói 
bírósághoz albiróvá kinevezték.

— A nipgyülis az általános vá­
lasztól jog érdekében. A szociál­
demokrata párt a Széchényitéren ma 
délután népgyülést tartott az általános 
választói jog megvalósitásn érdekében. 
A munkások rendkívül nagy számban 
jelentek meg. Egry András, Angyal 
Károly és Török Gábor, beszéllek a 
néphez. Végül egy határozati javas­
latot fogadtak el, amelyben felhívták 
Debreczen város képviselőit, hogy 
annak megvalósítását követeljék.

— A magántisztviselők szerves- 
kedése. A magántisztviselők országos szö­
vetségének debreczeni fiókja ma délelőtt 
alakult meg. Az alakú ó gyü'ós' ti fo'sö ke­
reskedelmi iskolában tartották meg. A gyű 
löst Szántó Sámuel dr. nyitotta meg. Utána 
Gaszner Géza is a erteile meg a tagokkal a

— Aki feleségét visszasírja. Ho­
moki Istvánt néhány héttel ezelőtt elh gyta 
a felesége és beállt szakáernénak Csíkos 
Sándor dr. házába. Az asszony azért hagyta 
el az urát, mert az sokat ivott. Amikor el­
váltak, azt mondta az asszony az urának : 
„visszasírnál te még engem tudom, de töb­
bet nem jövők vissza, még ha éhen kell 
halnom is . . Homoki István meg is bánta 
korhelységót és amióta az asszony elment, 
nem iszik. Tegnap egész nap kérlelte a fele­
segét, hogy térjen hozzá vissza, az azonban 
nem akarta követni. A férj még az éjjeli 
órákban is a kapu élőit ácsorgóit és mindig 
azt hitte, hogy a felesége kijön hozzá. Néha- 
néha csengetett is egyet-kettőt, azonban vá 
la=z helyett a rendőrséget hívta felesége, a 
kiknek sikerült is Homokit a ház elől eltá­
volítani. A szegény ember imádásig szereti 
feleségét és azt állítja, hogy érette szívesen 
feküdt volna kint az utczán is.

czenben toriéul ugyam:, a «um«.- Gaszner Géza is-s erteile meg a tagossal « 
utczában Mező Imre, Büte Zsigmond, j megalakulás történetét. Végül megválasztó! 
Tóth János és Szalui Imre nevű mun -1 ták a tisztikart: elnök Szántó Sámuel, al

^ * * . 1 • rtl .a rt zx ír fi invniM

X Használía a hirea Hajdúsági pedrót. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Áros* Hagy Ferenc* gyógy- 
azeréaznél Debreczen, Koaauth-utcza Arany-egyssarVU
gyógysxertár.

kanélküli csavargók összekaptak, ami 
kor azonban a rendőr odament azon­
nal összebarátkoztak és egyhangúlag 
azt kiáltották „a rendőrt üsük le.“

Az egyedül lévő rendőr kétségbe- 
esetten fütyentett,. azonban társai csak­
nem akartakjmegérkezni, amikor már a 
vasbotokat a csavargók felemelték épen 
jókor egy csomó polgárember vetődött 
össze, akik a rendőr segítségére siet­
tek. Azonban a csavargók nem igen 
hagyták magokat, hanem bosszúból a 
közönség ellen fordultak és a mit sem 
sejtő polgárokat ütlegelni kezdték.

Szerencsére ekkorára két rendőr 
is megérkezett, és ezeknek a közön 
ség segélyével sikerült a rovott múltú 
csirkelogokat nagy küzdelem után 
földre teperni és megkötözve a rendőr­
ségre szállítani, ahol azonnal elzárták, 
és hatóság elleni erőszakért, és köz- 
csendháboritásért fogják megbüntetni. 
Ebben a dologban az az érdekes, 
hogy a polgárság védte meg a ren­
dőröket a csavargók ellen.

— Seemélyi hir. Vócsey Imre vá-. 
rosi tőjegyző szabadsagáról hazaérkezett.

- A darabont kormány búcsú­
zéi*. Már csak pár nap választ el 
bennünket a megye e hó 29-iki köz­
gyűlésétől. Fontos nap ez a megye 
egyébként egyhangú, szürke közigaz­
gatási éltében. Fontosabb lesz ez már 
azért is, mert a nagyon mostohává 
vált politikai kérdésekkel kapcsolatos 
tárgyak is vannak napi renden. Napi­
renden van egész sereg miniszteri 
búcsúzó. A darabont kapitány minisz­
terelnök és föhadsegédének Kristóffy 
megsemmisítő leiratai a katona és adó 
megtagadása dolgában. Tárgyalva lesz, 
a megye jövő évi háztartásának költ­
ségvetése, vámszedési ügyek, Tisza- 
csege kölcsön folyamodványa, a jegy­
zői nyugdíj szabályzat, a megye által 
kezelt alapok számadások stb. A tárgy- 
sorozat 161 darabot tűz ki elintézésre, 
valószínű tehát, hogy a közgyűlés 
2 napig füg tartani

elnökök Giszner Géza és Horváth Jenő lettek, 
titkár Hajdú Andor, jegyző Cnkelszky Kálmán 
és Gál Jenő, pénz tárnok Papier Pál lett. 
Ezenkívül 200 választmányi tagot v riasztot­
tak meg. Az egyesület megalakulását öröm­
mel vettük tudomásul, mert azt hisszük, 
hogy a magántisztviselői kar ez által sok 
tekintetbe sokat íog nyern .

— A debrecseni tanári kör kös- 
gyillése. A debreczeni kér. tanári kör Dóczi 
Imre elnöklete alatt szombaton d. u. 4 óra­
kor tartotta meg alakuló gyűlését. A jegyző 
könyv felolvasása és hitelesítése utáu a tiszt- 
ujitásra kerü t a sor. Dr. Nagy Zúgmond fel­
szólalására a jelen voltak egyértelmű helyes­
lése mellett a tisztikar változatlanul meg­
maradt. Elnök Dóczi Imr e ; al elnökök Sinka 
Sándor és dr. Jászai Rezső ; tiikar Eberhardt 
Bé'a ■ jegyző dr. Barcsa János ; pőnztárnok 
Nádasdi Alajos. Az Orsz Tanár Egyesület. 
Választmányi tagok Leffer Sámuel, Smka 
Sándor. A titkár indítványára Harmath Der 
gely elhunyta felett érzett részvétét a kör 
jegyzőkönyvileg is kifejezi. Az elhunyt a kor 
nek buzgó tagja és sok éven át péaztárnoka 
volt Jelenti továbbá a ti.kár, hogy uj tagokul 
beléptek dr. Molnár István hajdúböször­
ményi főgimnáziumi és Ignátz Er.m tó 
reáliskolai tanár. Kilépett : Nagy Vilmos. 
Következet: dr. Molnár István felolvasása.

A képzelet nevelése a közópis imában . 
Nagy tudással, hosszú és alapos tanulmányra 
valló értekezésben fejtegette a középiskolá­
ban előforduló eszmék és fogalmak tisztá­
zását a képzelő erő folytonos ébrentartása 
és művelése által. Érdekes eszközöket és 
módokat ielölt meg e czóira. Ö maga tei 
váz egy aJ természettudományok köréből vett 
Antológiát az ifjúság számára. A felolvasást 
élénk eszmecsere követte, melyben dr. Bt • 
csu J , dr. Kardos Albert, Dóczi I n re és 
többen vettek részt. Az igazán erdezes esz- 
móket nyújtó előadásért elnök elismerést és 
köszönetét szavazott dr. Molnárnak a kor
nevében. . .

_ A máv. munkásainak sso-
osialis sserveskedése. A vasúti mun­
kások az Otthonban ma d ile’őit ősszegydl- 
tek és elhatározták, hogy helyzetük javítása 
érdekében szocziális alapon szervezkedne

_ Etkttvő. E hó 26-án kedden dél 
után 3 órakor tartja esküvőjét Péterfia utcza 
U sz. a. Földváry Mór előnyösen ismert 
electrotechnikus Nassbaum Mayer kerekedő 
leányával Jolánnal.

_Hányat tartóstattak le? Az
Aiiel a rendőrség forgalma rendkívül nagy

akit különféle vétségért fognak t egbuntetm.

Vasárnapi krónika.
[Debreczenben kiütött a forradalom. — 
Mikor a közönség nem tudj a, hogy mit 
játszanak a színházban. — A szocialisták 

is magyarok.)
Jellemző a politikai helyzet súlyossá­

gára és arra, hogy a kormány is érzi, meny­
nyire fel van háborodva az egész nemzet a 
király cinikus eljárásán, az a körülmény, 
hogy a félhivatalos „Távirati Iroda“ mai na­
pon telefon utján kérdezősködött Debreczen­
ben, hogy mi igaz abból a fairből, amit a 
fővárosban szóltében-hoaszában beszélnek. 
Ez a hir az, hogy nálunk kiütött a forra­
dalom. .

Természetesen a légből kapott hírt innen 
leczáfolták. Azonban eielett nem szabad 
olyan könnyen napirendre térni. Ha vala­
melyik újság fordult volna ebben az ügyben 
felvilágosításért, azt egyszerű felültetósnek 
minősítenénk, azonban egy fólig-meddig hi­
vatalos orgánum kérdezősködésének nagy 
jelentősége van És pedig hogy a hatalom 
bűnösnek érzi magát és attól tart, hogy a 
nép fegyverrel kezében fogja jogait követelni.

Azonban nyugodt lehet az alkotmányra 
esküt tett császár, a magyar nép nem fog 
fegyverhez nyúlni, mert más módon is tudja 
kényszeríteni a császárt, hogy magyar ki- 
ráiylyá váljék.

Mióta a kálvinista Rómába Thalia 
beköltözött, pedig annak már jó ideje, még 
nem volt reá eset, hogy a publikum ne tudta 
volna, hogy milyen darabot adnak estére a 
színházban. Ez megtörtént az urnák 1905-ik 
óv szeptember havának 24. napján. Az uj 
Ságok mind azt Írták, hogy ma este a „Ne- 
bántsvirág“ czimü operettet fogják játszani, 
«zzel ellentétben a direktor hivatalos falra­
gaszai azt hirdették, hogy Vidor Pál „Ingyen- 
ólők'-je kerül színre. Ebből aztán rettenetes 
zürvavar keletkezett, senki sem tudta, hogy 
kinek higyjon : a lapoknak, v gy a hivatalos 
szinlapoknak. Nem egy színházlátogató még 
az előadás megkezdésekor sem tudta, hogy 
mit játszanak a színházban, a ros nyelvek 
még azt is hireszteltók, hogy egy társaság­
beli előkelő ur még most is azt hiszi és 
szentül meg van győződve, hogy az „ Ingyen- 
élők“-et nézte meg.

*
Ma délután a Széchényi téren a szo­

cialisták az általános választói jog érdekébe* 
népgyülést tartottak. Igazán örülünk, hogy a 
szónokok kivétel nélkül mind azt hangoz­
tatták, hogy elsősorbsn migyarok és csat 
aztán szocialisták.

2 napig fog tartani._______ _____________ ——  ——   “ "7 ■
Darvas Testvérek I JjJltVftDyOSSÍI I

— ss f.isii« Amiháza _ .. r I J»auliiitbnői felöltő áruháza 
meonvilt szeptember l-én Teljesen friss újdonságok.

Darvas Testvérek
női felöltő áruháza.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Kletemplomisiet wieiebee.



debreczem független ujsao
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Seré hirdetések,
• . , j_„mA k miár f10 B=61g to fillér, «oBtul mindenható t fillér. Aíg /(Ü liner, «v v , K |l0ifikhAl

Ä mtoden e«6 4 fillér. - " Vidéki tűdakMédásná 
tessék válasabélyegat csatolni. ___

•rák ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és óasze- 

- • Piacz-utcza 42.résznél Debreczen,
IH6bŐ ui módszer szeri t készít és javi i 

villanyé; engőt Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz.

»1*1 ss:
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra

azííszi divat újdonságai.

p„_ „elnnsan bútorozott utozai szoba, elő- E^oCbivafminden órán kiadó Simontfy-utcza

36. szám.
[gyes hirmőuők felvétetnek. czim 

hivatalban.
ITTin fprinál'ó bor és sörmérés családi 

körülmények miatt minden elfogadható 
árért eladó. Bővebbet Vígkedvű Mihály u 
67. sz. a tulajdonosnál.

Divat kelmék-
Angol flanellek.

Posztók Costilmre.
mosó írelexek stb. sib.

Kin szlies osztály.

Kitöltő fehér

könnyűó bor
I liter 72 fillér

Komlóssy Lajos
főszer , csemege-, bor- és ásványvíz üzletében

DEBREGZEN, Piaez-u. I. szám 
alatt. — Telefon.

^SSfSrSfT^gí
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak . 
Félingyen 1

Van szerencsém a m. t. vevő 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
halmozott raktár miatt a

ízternálvos tanulónak 14 évet betöltött fiú 
felvétetik Könyves Tóth Antal Esztergályos 
mesternél Péterfia utcza 1

férfidivat Blikkeket
lveszett egy bőrbe varrott lovagló pálcza
ezüst kajlával, Lolli poppi töhrássa Be
csüleles megtaláló jutalomban részesül ha 
a kiadóba hozza.

!» gzoba garnitúra igen jó karban elköl­
tözés miatt olcsón éledő. Czim a kiad 
hivatalban.

(téllé ée kocsiszín kei estetik 6-8 lóra. 2 
"siobás lakás is szükséges hozzá. Czim a 
kiadóhivatalban
iööliiiänÄ
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff- 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában-
Piacz-u. 47. Telefon 18.

(U. m. ingeket, alsó nadrágé 
két, gállérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb) —-

beszerzési áronétól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 Irt 20 
ír. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatók- 
Hagy mennyiségű maradék szőnyegek 

c minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

liszteieuei

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Szabó hajos
Bebreczen.

Legjobb bajuszsodró a hires
debeeczeni

lét szoba, konyha kerestetik 
pontján. Czim e kiadóba.

a varos köz-

„CZIVIS“ bajuszpedrő

Rézgálicz
Bupuy-féle mag-csáva

búza-páczollshoz.

Bornyomó-zsákok
legtartósabb minőségben min­
den nagyságban kaphatók

viiornan szervezve, annak 
veretesére

hírneves
gzabómOstvrt nyertük meg, 

hol

Kabátokat, Ab&oI Costümokat, Séta 
és Alkalmi ruhákat

(ff? 1

Via ''
i/

aen nagjooB.'«**

Komlóssy Lajos
________ ___K^ialAhenfőszer ée csemege üzletében

saját szöveteinkből a iegké- 
t>ves€bb igényeknek is ine& 
telelve, rövid idő alatt jutá­

nyosán készíttetünk.

/

Bosznay J. és Társa
IUIMC.C1 -------------»
DEBRECZEN, Piacz nicza 1. szám.

Telefon.

női diyatierme.
DEBRECZEN, Kossnlfe ntc a 5. sz.

moly un tép. U 161 Uiietull« 6, «well
a bajuszt! _

é I doboz áha 40; fillér. “Oi
Készítő helye s főraktára

Mih.alovi.ts Jenő
.. »«„-a- tnntnfifiZBlIBBH-gyógyszertara a .Kígyó

A legdrágább tőke-
• nvaHi, nxrt az anya cm 

piatni Éb ha «ni gazon

Fev fenkölt fejedelem egykpr ezen ,,BZÍ}V 

•ri ’ e.zélozta, mely a közi e*
« éa ó fzm kimendátával d pony»« 

k oly alkotás létrehozását czéloztamey kfc-

• »««• Biolgálaiokf.t teWtett. a . g et6,e if
i&a«™ 'íív&nis L», — •»tr?,'.1

tunk É. 5 4ó *orb-« az által el hogy _»,,______ _Z UJBÍÜ
tett gaé g fmy g*ti

'i'kfe !ajtfSSaLagft.t aj

"}***”' ■* Vontatni ÉK ha míg azon

«/ St
tun, bol a/ ' o v a fi\on,os Alinknak islom.KZ«fan terjed hoi m^g a va|) tn r u

rthiz, gyakran leheUten «r*, absolut
I hue, n ndig u ««*«*» & Lapieitatlan
S tuna mmd,n be„t“ge «osuinft pedig

tejet kapni. A m, „nnt hamisított, vagy
fi n mi tini \em dein,eft * _ , . • Óypmox- és

TZV a legtöbiTközülök minden követelmény^“^.
megfelelt volna Egy ««bérletek után leg" 
földi orvosok évekig tartó oe én fényesen
elismerébb módon kon”^ ^k^“|ermekli»zt;e Ezen 
bebizonyult és ezen ezer K"t^egy n“én édeses nu 
kitűnő készitaény egy »ftrg» gye g tlmwZR 
UA. ____ a,, anvatei tápanyagait tartarm

növényi lenerjei, . “jl/írDbetegség cairüval
Egyúttal rósz tápalapot képes n mint Up-
ezemben és így a beteg bélbe CRecsemönekre»-
lálék, hanem kórellenewn b hat A «^e ,
des tápláléka Kufeke-lisz ,. , «lőmoedida, és
a gyetftieki A dfn-
KmmiZe^lb sefi

teVtbin létezik, ka(.ez#opWr. «*«»». —

iKkíKimífe iSÄdäWU
feke-liszt fogygaztán 
lékben etneíkeafk.

dkivül mér-

*-5srbo".tihtf
Nvontatott Hoffwann


